

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОНА  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (4734)

ЧЕТВЕРГ, 14 августа 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Во вторник, 12 августа, состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней присутствовали заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства облисполкома В. С. Иванченко, депутат областного Совета депутатов трудящихся С. И. Асабин, а также заведующие отделами райкома КПСС и райисполкома, председатели исполнкомов сельских Советов, руководители колхозов, совхозов, предпринятий, организаций, главные экономисты хозяйств.

Сессия рассмотрела вопрос «Об итогах финансово-хозяйственной деятельности колхозов и совхозов района за первое полугодие 1975 года и мерах по улучшению экономической работы». Докладчик — В. Г. Антонов, начальник производственного управления сельского хозяйства, заместитель председателя райисполкома; содокладчик — М. Ф. Абрамов, председатель постоянной комиссии районного Совета по сельскому хозяйству.

В прениях выступил В. Ф. Гуржес — главный экономист колхоза «Путь к коммунизму», депутаты В. Д. Лоскутова — заведующая МТФ колхоза «Труд», И. Н. Талабан — председатель колхоза «Новый путь», С. Т. Агеенко — управляющий Госбанком, П. А. Алисов — управляющий фермой № 4 совхоза «Калинкинский», Н. В. Анферов — тракторист совхоза «Краснинский», О. М. Молоканова — бухгалтер колхоза «Ленинский путь», А. А. Енилина — бригадир дойного гурта колхоза «Искра», В. Ф. Суховский — председатель райисполкома.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Участники сессии приняли к сведению информацию об основных вопросах, рассмотренных исполнкомом районного Совета между первой и второй сессиями.

Отчет о работе сессии будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

## Заготовка кормов — ударный фронт

### ПЕРЕШЛИ НА СЕНАЖ

Малоурожайные сеянцы и естественные травы не позволяют нынче количественно увеличить запас кормов. В этих условиях важно заготовлять корма высокого качества. Закладка сенажа в траншеи с хорошо разделанными стеклами сокращает потери питательных веществ по сравнению с сеном в три—четыре раза. При быстром провяливании свежескошенных растений в них больше сохраняется сахара, минеральных солей, органических кислот, т. е. жизненно важных компонентов для живого организма.

Хорошо понимая свойства сенажа, руководители и специалисты совхоза «Вагановский» перешли сейчас на его заготовку. Здесь заготовлено сено и заложено сенажа меньше половины годового задания. Поэтому единственный резерв увеличения запаса кормов — как можно больше заложить проявленной травяной массы в траншеи. На косовище травы заняты две бригады ЖВИ-6, Валки подбирают два измельчитель КИР-1,5. На отвозке проявленной массы занято 4—5 автомашин. Следует отметить, что траншеи емкостью 200 тонн рассчитаны на закладку в 3—4 дня. Это под силу кормозаготовительному звену. Сенажные ямы шириной в 4 метра и длиной 10—15 метров аккуратно разделены. Верхний край стен срезан с откосом, чтобы не было обвала земли. Трамбовка трактором Т-4 организована круглогодично. После закладки сенажная масса изолируется полиэтиленовой пленкой и сверху укрывается землей. Мы проверили качество укладки первой траншеи — признали хорошим. На 12 августа сенажа заготовлено 490 тонн. Цель кормозаготовителей — годовой рубеж — 2100 тонн.

В. ИВАНОВ

### ВСЕ — НА ЛУГАХ

В воскресенье и понедельник в колхозе «Новый путь» был объявлен воскресник по заготовке сена. На укладку травы в копны и стога вышли 240 человек. Были созданы три звена. Особо отличилось звено А. П. Стародубцева, застогавшее 60 тонн грубого корма. Всего уложено в стога за эти ударные дни 120 тонн сена. Работа проведена с хорошим качеством.

Многие селяне вышли на воскресник целыми семьями. В полном составе трудились на заготовке кормов семья А. Г. Гришаненко, П. Т. Самоцленко, А. С. Прошкина. Здесь можно было видеть многих домохозяек, пенсионеров, учащихся.

На фоне событий этих ударных дней на стоговании сена непривычен был поступок работников СДК, торговли, школы, сельсовета. В то время, когда решается судьба зимовки общественного животноводства, они не принимали участия в пополнении запаса кормов. А заведующий СДК т. Колеченко, кипомеханик т. Шпаковшина на обман. Вместо того, чтобы организованно выйти на луга колхоза, они заявили председателю колхоза о вызове их в отдел культуры. Неправильную

позицию заняли работники СДК, тем более, что ни одной лекции, концерта, «боевого листка» они не выпустили за период месячника по заготовке кормов.

Организованно вступает хозяйство в уборочную стадию. Позавчера приступили к подбору и обмолоту валков гороха. В уборке участвовало 8 комбайнов. Предварительный контрольный обмолот бобовой культуры, который доверили опытному механизатору В. М. Аникуну, показал, что сбор его с одного гектара ожидается 18 центнеров.

Плантацию в 270 гектаров комбайнеры намерены обмолотить за 3 дня.

(Наш корр.)

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В 89 номере нашей газеты за 26 июля в заметке «Уходы на титовских лугах» критиковалась организация работ по заготовке кормов в колхозе «Красное знамя». Заметка для принятия мер была направлена в партком колхоза «Красное знамя». На днях секретарь парткома С. В. Васькин прислал ответ, в котором, в частности, говорится:

«Заметка «Уходы на титовских лугах» обсуждена на расширенном заседании парткома с участием руководителей бригад.

Критика в адрес руководства колхоза и парткома признана правильной. Парткомом намечены и осуществляются конкретные меры по устранению недостатков и завершению выполнения задания по заготовке кормов. Бригадиру бригады № 1 т. Котельникову указано на неудовлетворительную организацию

труда на сенозаготовке. Партком потребовал от руководителей бригад принять срочные меры по улучшению организации труда и сокращению простое техники.

Правлению колхоза предложено навести порядок с общественным питанием горожан, оплатой труда на кормозаготовках.

Свежие газеты на полевые станы доставляются ежедневно.

Соответствующие меры приняты по выкапыванию трав в неудобицах.

Так, с 5 по 8 августа на заготовку корма было привлечено 200 селян.

На 9 августа сено в колхозе заготовлено 1137 тонн, 90 проц., сенажа — 1339 тонн, 74 проц. к годовому заданию. Сенаж после укладки плотно закрывается, что, несомненно, положительно скажется на его качестве.

В ближайшие дни задание по заготовке грубых кормов будет выполнено.

### На повестке дня — учеба молодежи

На основании соответствующего постановления президиума облисполпрофа, бюро обкома комсомола и коллегии облисполпрофа, президиум райсовпрофа, бюро райкома ВЛКСМ и районы приняли совместное постановление провести в районе собрания молодых рабочих и сельских тружеников с повесткой дня: «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Подготовка и проведение этих собраний возлагается на комсомольские комитеты, местные хозяйства, предприятия, организации, а также на администрацию и педагогические коллективы общеобразовательных школ.

Повестка собраний ясно указывает на цель данных мероприятий: донести до сознания каждого юноши, каждой девушки необходимость упорной учебы. Без глубоких и прочных знаний невозможна успешная борьба за научно-технический прогресс на производстве, повышение производительности труда, улучшение качества продукции. Без них немыслимо и всестороннее развитие личности.

В докладах на собраниях нужно убедительно и ярко, на конкретных примерах раскрыть состояние и перспективы социально-экономического развития колхоза, совхоза, предприятия. Тесно увязать их с задачами, стоящими перед молодыми рабочими и крестьянами, по повышению их общеобразовательного уровня.

Требуется проконтролировать планы комплектования вечерних школ, проанализировать причины того, почему не имеющие среднего образования молодые рабочие, сельские труженики не учатся. Надо обеспечить, чтобы именно они обязательно приняли участие в собрании. Важно поставить дело так, чтобы в результате все они с нынешнего года начали упорную учебу в системе заочного и вечернего обучения.

Необходимо напомнить и утвердить совместные мероприятия перехода ко всеобщему среднему образованию на данном предприятии, в хозяйстве, учреждении. Затем настойчиво добиваться их выполнения.

В. ПЛАХОВ, секретарь райкома ВЛКСМ.

### УЧАТСЯ ЮНКОРЫ

В прошедшем вторник состоялось очередное занятие комсомольского актива школ района на тему «Какой должна быть газета». Занятие вело секретарь райкома комсомола З. Я. Кириллова.

О требованиях к стендгазете и газетных жанрах рассказала сотрудник районной газеты «Красное знамя» В. Ф. Воскобойникова.

(Наш корр.)

### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 13 августа колхозы и совхозы района заготовили сено и сенажа вместе 47910 тонн, или 75,6 процента к годовому заданию. Произведено витаминированной муки 3672 тонны, или 70 процентов к годовому заданию.

В первой колонке — процент выполнения годового задания по заготовкам сена и сенажа, во второй — по производству травяной муки.

#### ХОЗЯЙСТВА:

Откормовхоз	97,7
«Колос»	97,0 46,3
Им. Ленина	93,2 58,5
«Кузбасс»	93,2 —
«Родина»	90,0 71,2
«Заветы Ильича»	86,0 —
«Красное знамя»	83,3 —
«Ударник полей»	81,0 118,6
Им. Мичурин	77,2 48,0
«Ленинский путь»	77,0 46,0
«Путь к коммунизму»	76,4 —
«Краснинский»	76,3 70,5
«Заря»	76,0 110,0
Им. Жданова	70,0 —
«Калинкинский»	69,1 —
«Мир»	69,0 —
«Гигант»	66,0 26,3
«Труд»	64,9 —
Им. Чкалова	61,0 56,2
«Искра»	56,9 —
«Новый путь»	53,7 43,4
«Рассвет»	53,0 —
«Вагановский»	44,2 60,0



Шестой год трудится в колхозе «Путь к коммунизму» заведующая столовой В. М. Велихова. Профессиональное мастерство в приготовлении разнообразных и вкусных блюд позволило завоевать большой авторитет среди односельчан и прибывших на сенокос и уборочную рабочих из городов. Несоцненную помощь Валентине Михайловне оказывает повар Е. М. Слобожанская.

На снимке: В. М. Велихова и Е. М. Слобожанская.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

В ОТСТАЮЩЕМ  
КОЛЛЕКТИВЕГЛАВНОЕ—  
НЕ МИРТЬСЯ С БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

В передвижной механизированной колонне № 166, несмотря на полную укомплектованность кадрами (здесь на строительно-монтажных работах в первом полугодии было занято 233 человека, или 105,9 процента к плану), систематически срывается план строительно-монтажных работ.

За шесть месяцев текущего года он выполнен всего лишь на 76,6 процента, в том числе собственными силами — на 74,5 процента. Не решаются вопросы расширения и укрепления производственной базы, срывается план ввода в действие основных фондов (за полугодие их введено всего лишь на 336,2 тыс. руб. против плановых 889,5 тыс. руб.).

Из-за неудовлетворительной организации работ срывается пуск в эксплуатацию объектов в колхозах им. Ленина — котельной, клуба, интерната, детского сада-яслей, им. Чкалова — коровника, в совхозах «Заря» — очистных сооружений, школы, котельной, теплицы, спортзала, «Калинкинский» — детям, двухквартирных домов, «Краснинский» — очистных сооружений, торгового центра, зерносклада. Не начато строительство клуба в этом же хозяйстве, зерносклада и восьмиквартирных домов в колхозе им. Ленина, ремонтно-технических мастерских и котельной в совхозе «Калинкинский».

С отставанием ведется строительство складов минеральных удобрений.

Крайне низка здесь и производительность труда. Выработка на одного рабочего за шесть месяцев текущего года составила 3155 рублей, или 70,3 процента к плану, а средняя зарплата за это же время составила 76,7 процента. Не выполнен межколонной план накоплений. Вместо планового снижения себестоимости подрядных работ на 25 тыс. руб. допущено удешевление их на 17 тыс. руб. А это привело к тому, что межколонна оказалась в тяжелом финансовом положении. В

результате имели место случаи, когда зарплата рабочим выплачивалась несвоевременно.

Причинами неудовлетворительного состояния дел в межколонне прежде всего явились слабая организация труда, принижение требовательности администрации к руководителям среднего звена. Из-за недисциплинированности работников снабжения, руководителей среднего звена, обеспечение объектов строительными материалами осуществляется с большими перебоями. Часто в течение рабочего дня, а иной раз и ряда дней руководителей отделений (прораба, мастера) не найдешь на рабочем месте. В результате некому не только руководить производством, но и принять на строительные площадки грузы и подписать путевые листы водителям автомашин.

Не случайно в межколонне № 166 крайне низка трудовая дисциплина, высока текучесть рабочей силы. Очень плохо использовались здесь грузоподъемная техника и автотранспорт.

Казалось бы, что такая обстановка должна была обесценить администрацию межколонны, заставить задуматься, принять неотложные меры по предотвращению отставания в выполнении строительно-монтажных работ и вводу в действие объектов, установлению крепкой производственной дисциплины.

Однако этого не случилось. Администрация межколонны не использует даже таких действенных форм работы с людьми, как раскомандировка на участках и рабочие собрания, слабо применяет аккордно-премиальную систему оплаты труда. Удельный вес строительно-монтажных работ по аккордно-премиальной системе оплаты труда составляет лишь 41,7 процента их общего объема, что на 5,8 процента ниже уровня прошлого года.

Много недостатков и в организации социалистического соревнования. Итоги его подводятся

нерегулярно. До сих пор не подведены итоги соревнования за май. Не налажено соревнование за звание «Лучший по профессии». Плохо используются материальные и моральные формы поощрения передовиков. Итоги не предаются гласности. Бывало, что администрация игнорировала и признавала роль общественных организаций в совершенствовании методов хозяйствования и управления.

Администрация, партийная и профсоюзная организации межколонны слабо выполняют требования, изложенные в постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек», призвали ответственность руководителей и специалистов за коммунистическое воспитание трудящихся и выполнение социалистических обязательств.

С таким положением дел в этой организации дальше мириться было нельзя. На состоявшемся недавно заседании бюро райкома КПСС с руководителями межколонны № 166 был учрежден серьезный спрос за срыв производственных планов, а ее начальник Герасимов отстранен от занимаемой должности.

Партийной, профсоюзной организациям межколонны № 166 и ее администрации необходимо тщательно проанализировать состояние дел, как можно полнее использовать все формы и средства воспитания коллектива в духе коммунистического отношения к труду, дальнейшего повышения политической и производственной активности всех его членов, совершенствования стиля и методов руководства и организации труда. Это необходимо для того, чтобы справиться с главной задачей — обеспечить выполнение планов 1975 года и пятилетки в целом.

В. ЛАРИН.

Наши интервью

ПРИХОДИТЕ К НАМ,  
В ТЕХНИЧЕСКУЮ

Наш корреспондент побывал на днях в технической библиотеке и задал заведующей Галине Михайловой Виниченко несколько вопросов.

ВОПРОС. Скажите, пожалуйста, какие задачи стоят перед технической библиотекой?

ОТВЕТ. Техническая библиотека, как и все другие, призвана быть активным пропагандистом марксистско-ленинской теории, помощником партийным и профсоюзным организациям в коммунистическом воспитании трудящихся.

В отличие от библиотек универсального типа одной из основных задач наших библиотек, кроме того, является пропаганда технической и экономической литературы, оказание помощи коллективам предприятий в овладении знаниями по новой технике, передовым технологическим процессам. Наша задача — довести техническую литературу до каждого инженерно-технического работника, труженика.

ВОПРОС. Каков контингент ваших читателей? Кто из читателей наиболее активен?

ОТВЕТ. Основными читателями библиотеки являются инженерно-технические работники железнодорожных предприятий, квалифицированные рабочие, передовики производства, все те, кто занимается творчеством в области техники (изобретатели, радиоинженеры, новаторы производства), студенты-заочники технических вузов и техникумов.

Самыми активными читателями можно назвать механика-надлажника по пневмообдувочным установкам 17 дистанции пути Н. Ф. Николаева, помощников машинистов локомотивного обротного депо В. К. Чернова и Ю. Н. Корешкова, инструктора-машиниста И. П. Чубрикова, осмотрщика вагонов А. В. Куделько, электромеханика дистанции контактной сети А. К. Кумарова и некоторых других.

ВОПРОС. Какие методы для вас вопросы.

пропаганды технической литературы вы используете и каковы результаты этой работы?

ОТВЕТ. Для пропаганды книги мы используем всевозможные формы. На всех железнодорожных предприятиях п. Промышленная и на участке от ст. Изылки до ст. Красноярка оформлены передвижные и спровоцированные библиотеки, папки «кольцевой почты», установлены дни информации, оформлены книжные выставки поступивших новинок. Проводим читательские конференции, библиографические обзоры, беседы, вывешиваем в конторах и на рабочих местах предприятий списки поступившей литературы. Мы часто бываем на участках, используем телефонную связь, очень часто звонят читатели сами.

В самой библиотеке оформлен «Уголок технической информации». В помощь школам коммунистического труда и экономическим школам имеется подборка литературы по программам этих школ под заголовком «Экономические знания — в массы».

Отрадно, что вся эта работа, проводимая по пропаганде книги, дает хорошие результаты. Так, например, за первое полугодие в библиотеку уже записалось 635 человек из 870 по плану на год. В том числе из обратного депо — 210 человек, из 17 дистанции пути — 115, со станции Промышленная — 72 человека.

ВОПРОС. Каковы ваши планы?

ОТВЕТ. Довести техническую литературу до каждого труженика, специалиста. Эта задача не из легких, поэтому придется активизировать работу, изыскивать новые, более эффективные формы вовлечения читателей в нашу библиотеку.

Заканчивая, я приглашаю всех, кто интересуется техническими новинками, посетить нашу библиотеку. Здесь вы сможете найти ответы на многие возникшие у

**В СЕЛЬСКОМ** хозяйстве страны идет активный процесс интенсификации отраслей производства. При этом укрепляется не только материально-техническая база колхозов и совхозов. Совершенствуются организация труда и управление производством, улучшаются морально-психологические отношения в коллективах. Это результат претворения в жизнь широкой программы социальных мероприятий, начавшейся XXIV съездом партии. Они направлены на повышение благосостояния всех слоев населения, на сближение уровня жизни городских и сельских жителей, на создание более благоприятных условий для труда и отдыха, для всестороннего развития способностей и творческой активности советских людей.

Вопросы социальные и экономические неотделимы и как бы взаимно дополняют друг друга. Например, бытовые удобства, хорошая обстановка на рабочих местах прямо или косвенно способствуют успешному решению производственных задач. В свою очередь экономический потенциал хозяйства служит надежным гарантом для осуществления комплексной социальной программы.

Сельское хозяйство достигло такого уровня развития, когда в колхозах и совхозах созрели реальные условия для решения разносторонних социально-экономических проблем. Плодотворно и целесообразно работают в этом направлении многие хозяйства Подмосковья, Ленинградской, Пензенской, Костромской, Кировской областей, Украины, Белоруссии, Прибалтики.

Во многих колхозах и совхозах разработаны и успешно осуществляются долговременные планы социально-экономического развития. В них предусматриваются мероприятия, связанные с ростом культуры производства, с совершенствованием оплаты труда и его нормирования, техники безопасности, с повышением профессионально-технического уровня работни-

ков и воспитанием членов коллектива в духе высокой взаимной требовательности, подлинного товарищества.

В стране известен одесский колхоз имени М. Поспелова. Производственные затраты здесь оптимально сбалансированы с расходами на удовлетворение разносторонних бытовых и духовных потребностей людей. За этим следят и правление колхоза, и партийная организация. В селе Расцвет и окружающих его поселках активно идет строительство жилья, пред-

ставленного стимулирования. Он и теперь не снят с повестки дня. Но вместе с тем заметно усилилась тяга к ценностям иного порядка: среди сельских тружеников (особенно из числа молодежи) высоко ценится фактор свободного времени. Люди хотят, чтобы по возможности были строго нормированы рабочий день, неделя, чтобы оставались свободные часы для учебы, отдыха, домашних занятий.

...Вблизи асфальтированной дороги, в окружении молодого березняка раскинулся

трудовых коллективов взятых под контроль общественности. При областном комитете партии создан постоянно действующий совет социального и экономического развития. Селу помогают передовые предприятия города на Неве, научно-исследовательские учреждения. На базе Ленинградского университета организован институт комплексных социологических исследований, который обобщает опыт такого рода деятельности, дает колхозам и совхозам ценные методические советы и рекомендации.

Повышение материального и культурного уровня жизни советских людей — главная цель экономической и социальной политики нашей партии. Решая важную задачу ликвидации существенных различий между городом и селом, партия и государство в целом обеспечивают высокие темпы роста благосостояния трудящихся, как это определил XXIV съезд КПСС.

Неуклонно растет уровень общеобразовательной и специальной подготовки работников, занятых в сельском хозяйстве. Почти три пятых из них имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. На селе трудится миллион сто тысяч дипломированных специалистов; 3,8 миллиона механизаторов. Только в системе профессионально-технического образования для колхозов и совхозов готовятся работники по ста специальностям.

В центре планов социального развития стоит человек. Забота о специализации и концентрации производства, о повышении уровня механизации и лучшем использовании капитальных вложений — это забота не только о росте производства, но и о людях — непосредственных производителях материальных благ, об их идеино-политическом и нравственном воспитании, всестороннем развитии.

И. ПЛАХОТНЫЙ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

СЕЛО: планы социального  
развития в действии

приятий культурно-бытового назначения, дорог, школ. Работают детские и лечебные учреждения. Налажено общественное питание. Успешно развивается спорт. В числе важных объектов, планируемых на следующее пятилетие, — сооружение закрытого зимнего спортивного комплекса.

Колхозы Кировской области за текущую пятилетку почти вдвое увеличили капитальные вложения на благоустройство и реконструкцию населенных пунктов. Планы материально обеспечены и координируются не только в границах каждого хозяйства, но и в масштабе каждого района, области в целом. Это позволяет лучше учитывать и объективно распределять материальные средства, полнее использовать местные ресурсы при сооружении крупных капитальных объектов.

На разных этапах жизни страны в масштабе людей меняется интерес к тем или иным жизненным благам. Скажем, лет десять назад весьма остро стоял вопрос матери-

ся животноводческий городок — молочный комплекс совхоза «Осичевский» (Ленинградская область). Выполненные в железобетоне, стоят в два ряда производственные постройки. Вокруг — чистота, порядок. Чувствуется «заводской стиль». Оператор комплекса А. М. Кузьмина рассказывает:

— Коллектив у нас небольшой, но дело ладится: сама обстановка тому способствует...

Говоря об обстановке, работница имела в виду не только обновленную технологию машинного производства, но и звеневую систему организации труда, при которой дюйки сами определяют порядок работы по сменам, имеют больше, чем раньше, свободного времени для дома и семьи, для отдыха и учебы.

В Ленинградской области перспективные планы социального развития сельских

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

В этом году во многих хозяйствах придется убирать короткостебельные, низкорослые хлеба. В этой связи хотелось бы напомнить основные условия устранения потерь при их уборке.

Короткостебельные хлеба, как правило, убирают прямым комбайнированием. Чтобы при скашивании их не было потерь, рекомендуется на планках мотовила закрепить мягкие нашивки из прорезиненного ремня шириной 150 мм; ось мотовила устанавливать над режущим аппаратом или немного сзади. Планки мотовила с нашивкой должны быть на такой высоте, чтобы срезанные и прижатые стебли не проваливались вперед через планку. Ветровой щит жатки надо нарастить на 40–60 см.

Для полного сбора соломы и половы низкорослых хлебов надо уплотнить копнителем комбайна — поставить на днище дополнительные пальцы, удлинить боковые

## КАК УБИРАТЬ НИЗКОРОСЛЫЕ ХЛЕБА

вины в нижней части, увеличить вдвое число планок заднего кла- пана. Копны из мелкой соломы и половы надо сразу же прессовать в тюки.

При необходимости двухфазной уборки низкорослые хлеба целесообразнее скашивать в сдвоенный валок.

Непременное условие качественного подбора хлебной массы из валка — правильное соотношение поступательной скорости комбайна и оборотов вала грабли подборщика.

Валки, образованные при раздельной уборке низкорослых и изреженных хлебов, лучше всего подбираются полотенно-транспортерным подборщиком.

При использовании барабанных подборщиков их следует обновлять неподвижной грабельной решеткой.

Для подбора маломощных валков с большим количеством коротких стеблей впереди барабанного подборщика целесообразно

устанавливать щетку, изготовленную из трубы длиной 2,250 мм с закрепленными на ней отрезками троса диаметром 8–10 мм, длиной 180–200 мм. Диаметр трубы может быть от 50 до 100 мм.

Труднообмолачиваемые сорта зерновых выгоднее убирать двухбарабанными комбайнами СКД-5 («Сибиряк»). Первый барабан настраивается на более мягкий режим работы, второй — на более жесткий. При этом особое внимание следует обратить на регулировку очистки.

Для раздельного сбора половы и соломы целесообразно выделять комбайн СК-4 с двигателем повышенной мощности. Его агрегатируют с прицепной тележкой типа ПТС-4 с увеличенной емкостью. Для подготовки такого агрегата комбайн оборудуют вентилятором с трубой, направляющим желобом и шнеком, контрприводом, дополнительным шкивом к валу двигателя, приводными

ми ремнями, присоединительными проушинами и боковым кронштейном для прицепа. Такой агрегат рассчитан на подбор обычных и сдвоенных валков. Отцеплять тележки или опорожнять их лучше на поворотных полосах.

При прямом комбайнировании сбор половы можно вести только со снятым копнителем. В этом случае боковой кронштейн снимают, присоединяют прицеп к комбайну и направляют в него трубу вентилятора. Солому сбрасывают в валок и подбирают пресс-подборщиком. Совместный сбор половы и соломы в тележки осуществляется комбайном, имеющим измельчители соломы. В этом случае тележка служит своего рода копнителем.

**В. СИДОРОВ,**  
зам. начальника  
производственного  
управления сельского  
хозяйства облисполкома.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

### АСФАЛЬТОБЕТОННЫЙ ДЕЙСТВУЕТ

Подъезжая к асфальтобетонному заводу (АБЗ) Промышленновской ПМК «Спецстрой» № 1, мы еще издали могли убедиться, что он действует. Об этом говорили и попавшийся нам на встрече самосвал с асфальтом, и покиавшаяся впереди трубы котельной с вытекающим из нее дымком.

Действительно, работа здесь шла полным ходом. Урчал бульдозер, сгребавший в бункер щебень, который в дальнейшем транспортером подавался в газодувную машину, подъезжали один за другим самосвалы, загрузившиеся теплым асфальтом, они трогались с места и исчезали. Все происходило без лишней суеты. Каждый человек знал свое место.

Наверху, в стеклянной кабине, за пультом сидел оператор В. А. Струч и управляем современной сложной техникой. От этого человека во многом зависит качество выпускаемой продукции. Поэтому не удивительно, что он предельно внимателен, точен в движениях. Опыт у Владимира Андреевича есть, ведь он раньше работал по этой же специальности на другом заводе, а сейчас здесь делится профессиональными секретами с товарищами, передает им свои знания.

В конце мая этого года, когда пускали завод в эксплуатацию, в день он давал 40–50 т асфальта, что было намного ниже плана. Сказывалась нехватка опыта

у рабочих. Но постепенно положение стало исправляться. 100, 130, а в некоторые дни выше 200 тонн в смену — такая выработка сейчас никого на заводе не удивляет. Предприятие набирает мощность.

— Наша организация создана недавно, — говорит главный инженер ПМК «Спецстрой» № 1 В. Е. Бодюков. — А завод начал работать и того позже. И вполне естественно, нам приходится сталкиваться с немалыми трудностями, которые мы все же преодолеваем. Жизненно важные для нас вопросы, которые надо решать немедленно, — это поставка битума и щебня и оборудование сырьевой базы.

Качество асфальта, выпускаемого АБЗ, соответствует ГОСТу, и его с удовольствием берут хозяйства нашего района для покрытия производственных площадок, улиц и т. д. В этом году будет произведено 5–7 тыс. тонн продукции, а в следующем — в 2–3 раза больше.

Жители райцентра успели уже увидеть плоды деятельности асфальтобетонного завода. Покрыта его продукцией до конца улицы Коммунистическая, благоустроена центральная поселка. Это лишь первые шаги, которые не могут не радовать и позволяют надеяться на хорошие перспективы.

**В. ГУСЕВ.**

На снимке: на загрузке машины асфальтом.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## НА ЭКСКУРСИИ

Всю зиму мы старались работать и учиться как можно лучше. И вот итог: на последнем пионерском собрании объявили, что отряд занял первое место и ему выделена премия 100 рублей для поездки в Новокузнецк. Конечно, мы очень обрадовались.

21 июля все собрались у конторы совхоза. Дирекция совхоза выделила автобус, завуч школы Н. И. Шевченко провожала нас.

В Новокузнецке нас встретили хорошо, поместили в гостиницу «Металлург». Очень заботливо отнеслась к нам представитель горкома комсомола Галина Белая.

Четыре дня пролетели незаметно. Все было организовано хорошо, скучать не приходилось ни минуты. За это время мы многое узнали о городе. Побывали на КМК и Запсибе, на фабрике игрушек в Кузнецке.

Особенно поразили нас КМК и Запсиб своими огромными размерами. Ко всему присматривались с



интересом: ведь раньше об этом только читали в газетах или смотрели в кино.

Много и отдыхали в эти дни. Ходили в парк им. Гагарина, в кино, в цирк. Побывали на бульваре Героев, который был открыт в честь 30-летия Победы советского народа над фашизмом. Там всегда много гуляло. У вечного огня стоит почетный караул. Пришли мы туда и в последний день, чтобы возложить цветы к памятнику.

Но, как всегда, настало время прощаться. Проводить нас пришли Галина Белая и экскурсовод Владимир Удалов, которые за проведенные там дни стали нашими друзьями. Они подарили нам фотоальбом о Кузбассе и книгу о Новокузнецке, которые долго будут напоминать всем об этой поездке.

**Пионеры отряда имени Ю. А. Гагарина Краснинской средней школы.**

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### ТЕПЕРЬ ОН СТАРШИЙ

Современная пожарная техника требует высококвалифицированных специалистов, людей, способных и управлять, и свободно разбираться с нею в случае поломки. Умение и опыт, как известно, приходят не сразу.

14 лет прошло с того времени, как первоклассный мастер своего дела Ефим Илларионович Воробьев впервые пришел в Промышленновскую профессиональную пожарную часть. Тогда он был шофером третьего класса.

Ефим Илларионович сразу убедился, что для работы здесь этого недостаточно. Без отрыва от производства он начал заниматься. И уже через год сдал на второй класс, а еще через три — получил права первого класса.

Немало пришлось пролить пота, прежде чем освоил современную пожарную технику, — автоцистерны, автонасосы разных систем, механическую выдвижную лестницу. Теперь это все позади. Е. И. Воробьев в совершенстве овладел техникой.

Большинство жителей района знают т. Воробьева, как хорошего организатора тушения пожаров. За время работы он участвовал почти во всех серьезных пожарах, спас немало государственного и личного имущества граждан.

За активное исполнение служебных обязанностей и профилактическую работу Е. И. Воробьев несколько раз награждался денежными премиями, подарками. В настоящее время его фотография на областной Доске почета, как победителя соревнования 1974 года.

Богатым опытом Ефим Илларионович охотно делится с товарищами, дает много полезных советов бойцам и командирам отделений, начальникам добровольных пожарных дружин колхозов и совхозов.

Е. И. Воробьев ведет активную общественную работу как депутат поселкового Совета и является примером для своих сослуживцев.

**А. ЖАНДАРЕНКО,  
диспетчер Промышленновской ППЧ.**

## ОТКРЫТИЕ ОХОТЫ-30 АВГУСТА

Открытия летне-осенней охоты с нетерпением ждут все члены общества охотников и рыболовов. Они тщательно готовятся к этому дню. На основании правил, утвержденных решением сессии областного Совета 3 июля 1973 года, летне-осенняя охота должна начинаться с утренней зари четвертой субботы августа. В прошлом году, она, например, была открыта 24 августа.

Но нынче весна была холода-

ной и не благоприятствовала гнездованию дичи. Выводки оказались поздними, утка еще не на крыле. А поэтому на основании распоряжения Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся открытие летне-осенней охоты в этом году переносится на 30 августа с утренней зарей.

**А. НОРКИН,  
охотовед Промышленновского района.**

## ПАРТОРГ ЦЕХА



Лидия Николаевна Илюшина около 25 лет работает в технохимическом цехе Московского завода электровакуумных при-

боров. Цех коммунистического труда одиннадцать раз получил подтверждение этого высокого звания. Три квартала под-

ряд занимает он на заводе первое место в соревновании заготовительных цехов. В этом немалая заслуга Л. Н. Илюшиной, инженера-технолога и партторга, наставника молодежи и лучшего рационализатора (на ее счету около 100 рацпредложений).

Коллектив цеха решил на 10 дней раньше срока завершить годовой план и дать сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей.

На снимке: Л. Илюшина (вторая справа) на заседании редколлегии стенной газеты «Технохимик». Это лучшая стенгазета на предприятии.

Фото В. КУНОВА.  
(Фотохроника ТАСС)

## ● В развивающихся странах

### ВЕНЕСУЭЛА ОБРЕТАЕТ ПОДЛИННУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ

Венесуэла одной из первых стран Латинской Америки—еще в 1811 году— провозгласила национальную независимость. Однако это не означало, что венесуэльцы обрели свободу и право распоряжаться своей судьбой. На смену испанским конкистадорам пришли американские неоколонизаторы.

Венесуэла, равная по территории Франции, Италии, Голландии вместе взятыми, занимает особое место на латиноамериканском континенте. Здесь есть большие запасы высококачественной железной руды, каменноугольного угля, марганца, меди. Самое главное богатство страны—нефть, месторождения которой были открыты в начале нынешнего века. По добыче этого сырья Венесуэла занимает второе место в капиталистическом мире. Ежегодно здесь добывается около 200 миллионов тонн «черного золота». Но до последнего времени нефть принадлежала международным, главным образом североамериканским монополиям.

Специалисты утверждают, что если США отрезать от венесуэльской нефти, то североамериканская экономика задохнется. Именно этим объясняется то обстоятельство, что большинство нефтяных вышек в стране принадлежит «Креол петролеум корпорейшн»—дочернему предприятию рокфеллеровской «Стандард ойл компани оф Нью-Джерси». Эта компания чувствовала себя в Венесуэле полноправным хозяином. Более того, порой она диктовала здесь свои законы.

В марте 1974 года пост президента страны занял Карлос Ан-

рес Перес, лидер партии Демократическое действие. С первых же дней он продемонстрировал решимость нового правительства покончить с экономической зависимостью Венесуэлы. «Иностранные компании,— заявил он,— эксплуатируют наши богатства в течение ста лет, и больше мы не намерены мириться с таким положением. Сейчас придется определить новую политику в области нефти, которая, наконец, позволит Венесуэле получить суверенное право самостоятельно распоряжаться своей нефтью».

В мае 1974 года президент сообщил о решении взять все иностранные нефтяные компании под контроль государства. На следующий день он объявил о намерении правительства национализировать их собственность. Была создана государственная комиссия для разработки конкретных мер по национализации. Она рассмотрела и одобрила проект закона, предусматривающий, в частности, сохранение за государством всех прав на венесуэльскую нефть, государственный контроль над внешней торговлей нефтью.

Законные действия Венесуэлы были встречены в штыки нефтяными монополиями. Они пытаются сорвать или, по крайней мере, затормозить обсуждение закопроекта конгрессом страны. Однако венесуэльский народ полон решимости довести до конца начатый процесс возвращения страны национальных богатств и оказывает правительству в этом полную поддержку.

А. МЕДВЕДЕНКО,  
обозреватель ТАСС

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### СОРЕВНОВАНИЯ В ЯЕ

С 5 по 9 августа в районном поселке Яе проходили областные соревнования по футболу и многоборью ГТО среди юных сельских спортсменов на приз клуба «Колосок». В этих состязаниях приняла участие и команда Промышленновского района.

В состязаниях по многоборью ГТО наша команда стала третьей.

Г. КОРОТЫГИН,  
председатель райсовета ДСО  
«Урожай».

В итоге промышленновские футболисты заняли четвертое место. Яйским райкомом ВЛКСМ

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома  
Заказ № 978

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА КАК ДЕЛА У ЛИБЕРИИ

плод, чем будет отличаться теленок-гибрид от обычных телят. Так что у нас завелась теперь довольно обширная переписка.

Цель эксперимента, детицем которого является Либерия, — улучшить конституцию северных пород молочного скота. Известно, что зубры крупнее домашних коров, жирность молока у них выше (в среднем 5—6 процентов), а в еде они менее разборчивы, чем буренки. И холод переносят прекрасно, и почти не знают болезней. Вот ученыe из Вологды и решили передать столь ценные качества коровам. Для этого завезли из Приокско-Террасного заповедника зубров и скрестили их с домашними животными. Так родилась Либерия. Теперь ждут от нее теленка, который должен появиться на свет в октябре.

Либерия, сначала дичившаяся, постепенно привыкла к столу. Когда стадо перевели на беспривязное содержание, оно на всякий случай опилило рога, кстати, очень острые. Опасения животноводов были, однако, напрасными. Правда, поначалу, почувствовав себя на воле, Либерия пробовала проявить характер. Даже ушла в лес и трое суток не почевала в загоне. Но потом сама же и возвратилась. Полудикое животное примирилось с новой для него обстановкой.

Последний ветеринарный осмотр показал, что Либерия чувствует себя хорошо, ведет себя так же, как ее пестрые соседки.

Ю. ЛЕДНЕВ,  
корр. ТАСС

Вологда

## Музыка на производстве



Этот снимок сделан в отраслевом научно-исследовательском отделе социологии и психофизиологии труда, который работает на базе Пермского телефонного завода. Именно здесь было положено начало применению функциональной музыки на промышленных предприятиях.

Сейчас отдел выполняет заказы на разработку программ функциональной музыки для 30 предприятий.

На снимке: старший техник Олег Жуков готовит записи программы функциональной музыки.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.  
(Фотохроника ТАСС)

## КОРОЛЕВСКИЙ ПИТОН

Двоих рыбаков, забросивших сеть в одном из рукавов реки Иравади, были ошеломлены, когда вытащили из воды это чудовище. Вначале решили, что в сеть попался легендарный морской змей. Но оказалось, что это «про-

сто» королевский питон длиной более шести метров, самый крупный из когда-либо пойманных в Бирме. Перед тем, как доставить трофея в зоопарк, его пришлось целый месяц продержать на строжайшей диете, так как «король-питон», мягко говоря, вел себя недисциплинированно. Но и голодовка не помогла — чтобы водворить его в террариум, понадобилось 15 человек.

## ПРОГНОЗЫ И ОДЕЖДА

На станции службы погоды в Антверпене последние времена сотрудники стали часто болеть гриппом.

Это вызвано последним указанием директора — являться на

следующий день на службу в одежде, соответствующей предсказанию погоды. Категорически запрещалось брать зонт, если предсказано солнце. В результате многие сотрудники получили простуду, попав под холодный дождь, сообщает газета «Юманите».

(Газета «Труд» за 9 августа 1975 г.).

## НАШ СТОЛ НАХОДОК

Найдены деньги в районе продовольственного магазина. Обращаться: п. Промышленная, ул. Пушкина, 31, после 6 часов вечера.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14 августа. Индийский художественный фильм (2 серии) «Сын прокурора». Сеансы в 18, 21 час.

15—17 августа. Художественный фильм. «Всадник с молнией в руке». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 августа. Художественный фильм. «Опекун». Сеансы в 19, 21 час.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 63 о потребности в рабочих и служащих в рабочем поселке Промышленная

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК «Спецстрой-1» — квалифицированный газосварщик 5—6 разряда.

Межколхозстрой — автослесарь, строальщик, машинист экскаваторов, бульдозеристов.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотника, каменщиков, шоферов, сантехника, токаря.

Промышленновская районная больница — столяра-плотника, маляров, кочегаров для работы на паровых котлах, шоферов на автомашину УАЗ-452, электрика, санитарок, прачек.

Станция Промышленная — грузчиков на постоянную работу на контейнерной площадке.

Детский сад № 2 — слесаря-кочегара на постоянную работу.

Путевая машинистская станция № 179 — шофер, автослесарь, слесарь-сантехник, токарь, водителя АГМу, тракториста на трактор Т-40, строймастер.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Объем газеты 1 п. п.

Тираж 9131.